

收红包送安心 退红包收感谢

□记者 徐松 通讯员 王元元

本报讯 手术前，患者家属匆忙递给了主治医生红包，恳求认真做手术，医生收下了，让患者安下心来躺上了手术台；手术后，医生把收下的红包完璧归赵，告诉他手术顺利，这让患者感激不已，写了一封长长的感谢信。这是10月3日，发生在郸城县第三医健集团县中心医院的一件感人事迹。一收一退体现了医生的大爱情怀。

10月3日，家住郸城西街的李某在上班途中骑车不慎摔倒，随后来到郸城县中心医院进行检查。经过检查发现李某右锁骨骨折，疼痛科主任周磊为其办理了住院手续并为其安排手术，及时为他进行锁骨骨折切开复位内固定术。

手术前，患者家属悄悄向周磊塞了1000元的红包。虽然周磊反复讲自己会全力做好手术，但是患者及其家属还是想表达“心意”，以求安心。无奈之下，周磊“收下”红包，开始正常手术。

顺利完成手术后，周磊和护士长赵凤英一起来到病房，把红包退给患者，并诚挚地对患者说“治病救人是我们医务人员的职责，无论是谁，我们都会一视同仁。”

看到手术很顺利，医生护士以诚相待，患者和家属都很感动，连连致谢。李某为了感谢医生、护士对他的照顾和治疗，特地写了一篇表扬信送到了科室。对于这封感谢信，周磊十分欣慰

地收下了。

记者看到，李某在感谢信中写道：“我的右侧锁骨骨折严重，需要手术。我家人趁周主任不注意掏出一个1000元的红包塞给他，一番拉扯之后才收下，我的手术非常成功……没想到手术之后，周主任和护士长把红包交给我，告诉我不收下怕我不安心。住院期间，让我和我家人感到舒心和安心，表示深深的感谢。”②7

小苇鳽 东方角鸮 获救回归自然



□记者 张艳丽 文/图

本报讯 10月4日上午，鹿邑县林业局野生动物保护站负责人刘新国来到该县鸣鹿派出所，救护市民送来的一只“不知名”小鸟。经鉴定，此鸟是国家二级重点保护动物——小苇鳽。这只小苇鳽没有外伤，经过半天的观察喂食，精神抖擞、活泼可爱，完全符合放飞条件。

当日15时许，该保护站工作人员在涡河湿地公园放飞小苇鳽，让它回归自然。

刘新国说，这是他近期救护的第二只小苇鳽。小苇鳽分布在欧洲、非洲以及我国部分地区，每年的四五月份飞往我国的东北、河北、新疆等地繁殖，九十月份往我国南方迁徙，以小虾小鱼为食。③2

起来这么高，且浑圆的头部占了很大比例。

经该野生动物保护站负责人刘新国鉴定，此鸟为当地常见的留鸟——东方角鸮，鸮形目，鸱鸮科，角鸮属，猫头鹰的一种，属国家二级保护野生动物。这只东方角鸮没有可见外伤，具备飞行能力，观察喂食后，当天在上清湖公园被放飞。③7



骑行庆国庆

10月1日8时许，周口市自行车运动协会的200多名自行车运动爱好者齐聚市体育中心，开展骑游永宁湖为主题的活动来庆祝国庆节。

大家身着色彩明艳骑行服，戴着头盔，全副武装，从市体育中心南门出发，向永宁湖骑行。队形整齐、精神饱满、礼貌骑行、遵守规则、文明礼让，显示出了良好的精神面貌。一辆辆自行车在道路上匀速有序前行，统一的服装，整齐的队形，成为一道亮丽的风景线。②16

记者 孙安平 摄

名医联合体 结对出硕果 京豫专家助力周口妇产医学事业蓬勃发展

□记者 马月红

本报讯 10月6日，周口妇产医院的会议室里，“名医联合体”暨京豫专家结对周口妇产医院新闻发布会举行。首都医科大学附属北京安贞医院李斌教授，郑州大学第二附属医院朱宝菊教授等出席发布会。

据悉，“名医联合体”暨京豫专家结对周口妇产医院两年来，通过北京、郑州等地的不孕科专家、妇科专家、产科专家等的联合会诊、远程会诊、学术讲座等，既帮助广大女性患者解决了患病“看专家”的迫切愿望，又有效提升了周口市不孕及妇产医学事业的学科建设及学术水平的提升，助力了周口妇产医学事业的蓬勃发展。

记者在发布会上了解到，通过与李斌教授、朱宝菊教授等开展联合会诊、远程会诊，以及同台进行宫腹腔镜微创手术等，周口妇产医院的不孕科医生、妇产科医生开阔了接诊视野，丰富了专业知识，将北京、郑州等地先进

的不孕科、妇产科业务技能应用于本地临床医学工作中。在京豫专家的指导下，周口妇产医院不孕科、妇产科临床诊疗水平方面取得了进步。宫腹腔镜微创技术、中西医结合治疗不孕不育、不孕不育成因及诊疗流程，以及孕期体重与营养管理、易栓症、孕期保胎、高危妊娠、产后康复等，都得到了广泛推行，造福广大女性患者。

“名医联合体”打通患者服务最后屏障，据张俊丽介绍，在接下来的工作中，将北京专家、郑州专家定期会诊机制更加灵活地运用，将深入开展远程会诊、视频查房等活动，打通北京、郑州等地专家服务一线患者的最后屏障，实现疫情常态化防控下的零距离诊疗活动。同时，将适时开展线下、线上学术论坛、学术沙龙等，邀请国内外知名的不孕不育专家、妇产科专家，通过线上深入开展各方面的沟通交流，实现周口与北京、郑州等地前沿的不孕科、妇产科临床业务及新技术等同步。③5